



小小太阳能 暖暖居民心

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)“以后晚上出来锻炼就方便了。”近日,看着新装好的太阳能灯,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区绩溪新村小区居民王大爷高兴地說道。

绩溪新村小区属于典型的老旧小区,建于20世纪70年代末,基础设施老旧,共有28栋楼,1039户居民,小花园为小区内唯一一处居民活动娱乐场所,设有健身器材、广场、凉亭等设施,小区内锻炼的老人和玩耍的小孩多集中在此处。小花园内灯光较暗,不仅影响居民出行,而且存在一定的安全隐患。在前期社区走访中,工作人员收集到许多关于小花园灯光的意见。

针对群众反映的小花园灯光较暗,希望安装太阳能灯的诉求,社区高度重视,

立即联系小区物业服务企业——阡陌物业服务管理有限公司着手准备更换照明设施,根据小花园内的情况,问计于民,充分征求大多数居民群众的意见和建议,让群众参与到社区治理中,为了让灯亮在居民心上,社区工作人员与居民讨论安装位置,确保把灯光亮在最需要的地方。鉴于小区地形、采光以及居民要求,安装照明设施要考虑太阳能板放在哪,灯头安在哪,安装的高度合适不合适,为此,社区工作人员多次到小区实地查看,记录安装位置、安装方式以及灯的规格型号。最终,社区在小花园选择2处合适的位置安装了2盏太阳能灯,安装后,工作人员又在夜间实地查看太阳能灯照明效果,确保新安装的照明设施切实改善了小区内居民居住和出行条件。

方兴社区召开全域党建联席会议

星报讯(李茜 记者 沈娟娟) 3月28日,“沟通、分享、作为”——合肥市包河区方兴社区全域党建联席会议暨共治理事会第三届第二次理事会议在方兴社区党群服务中心召开,省委办公厅机关党委、省政府办公厅机关党委、省政协办公厅机关党委、省住建厅机关党委、省自然资源信息中心机关党委等全域党建联席会议成员单位代表,共治理事会理事长、副理事长、理事、监事,申请入会成员单位代表共40余人出席会议。

会上,社区党委书记、共治理事会理事长和各专委会党委书记分享了方兴社区全域党建工作汇报、共治理事会及各专委会2022年工作总结和2023年工作谋划,同时

审议通过了14家成员单位入会申请,并向新入会成员单位代表颁发证书。

活动现场,方兴社区全域党建“特色荟、品牌链”3.0创塑活动实施方案正式发布,相关负责人对方兴社区城乡环境整治志愿服务项目进行了解读,与认领单位代表现场签约。

下一步,方兴社区全域党建联席会议暨共治理事会将继续把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,以“融入中心、围绕中心、助推中心”为工作方针,完善成员单位沟通联系机制,有效整合资源,凝聚全体成员守望相助、共同发展,为全域党建和美方兴建设提供坚实力量。

《代表法》知识竞赛学习会走进社区

星报讯(陈霞 记者 马冰璐) 为纪念《代表法》颁布实施31周年,强化代表依法履职能力。4月3日,合肥市南岗镇新城社区人大工作站组织人大代表开展《代表法》知识竞赛学习会主题活动,参与此次学习活动的市人大代表有来自医务行业、教育行业、基层党员干部代表。

“代表法规定多少提质询案代表不满意就可以要求受质询机关再作答复?”“这个我知道,半数以上……”在新城社区人大会议室里,这样的激烈抢答情景正在上演,来自各行各业的南岗镇人大代表们齐坐一堂,一同通过知识竞赛的形式学习《代表法》和《选举法》,了解怎样依法行使代表权

利,履行代表义务,在了解民情民意时如何更好发挥代表作用,为群众发声。“之前我们代表们经常在一起学习理论知识,这次正好可以好好地检验学习成果。”南岗镇人大代表赵巧艳说道。

此次知识竞赛活动取得了良好的学习效果,代表们纷纷表示,通过这次知识竞答学习会,对《代表法》的认识和了解进一步加深,深感作为一名人大代表使命光荣、责任重大。接下来,将结合《代表法》要求,耐心接待选民,做到民有所呼、我有所应。积极参与人大工作站组织的各项监督活动,深入群众开展调查研究。同时,做好向广大选民宣讲政策和法律法规的工作。

40余家企业将岗位送到居民身边

星报讯(许骆 刘志明 记者 沈娟娟) 3月30日,合肥市包河区骆岗街道办事处在包河花园广场举办2023年包河区“春风行动暨就业援助月”“工会送岗位 乐业在江淮”专场招聘会,此次招聘会现场有40余家企业参加,提供岗位2000多个,岗位涉及服务、餐饮住宿、信息技术、销售客服、美容美发、物业安保等。

为了更好地帮助求职者解决就业问题,招聘会现场设立政策咨询台,为前来的求职者和企业宣传社区三公里就业圈、企业新员工培训、“新徽菜·名徽厨”行动等,并教求职者注册社区快聘小程序,让求职者不出家门就能免费找到合适的工作,也助

力企业更好地发展。

本次招聘会既为广大求职者提供更多的就业岗位,实现就近就业、就近择业,也向企业推送了所需的人才,给用人单位和求职者们搭起了面对面交流的平台,受到广大求职者的一致认可,现场吸引辖区600余人前来咨询或领取资料,经初步统计,招聘企业收到简历180余份,达成初步就业意向40人。

下一步,骆岗街道包河花园社区党委将紧贴区域实际,以“稳就业、促发展、惠民生”为就业工作主线,全力推进“暖民心行动”,积极宣传,进一步推广围绕合肥市社区“三公里”就业圈智慧就业平台“社区快聘”小程序应用,帮助居民实现家门口就业的愿望。

梅山路社区 打造“三公里”就业圈

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 就业是民生之本,为推动辖区居民充分就业,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区积极打造“三公里”就业圈,扩大社区就业岗位供给,帮扶社区困难群体就业,努力让居民实现家门口就业,打通服务居民就业的“最后一公里”。

近日,社区工作人员走进辖区,通过在各小区张贴宣传海报、发放宣传单页等方式,广泛宣传“暖民心 就业促进行动”,将“社区快聘”小程序作为“三公里”就业圈线上服务平台,推动辖区优质企业入驻“社区快聘”,及时准确发布招聘信息,服务周边求职居民;通过线上线下相结合的方式,引导辖区求职居民积极注册“社区快聘”小程序,填写个人求职信息,与用人单位实现近距离沟通,并针对大学生、退役军人、困难群体等重点人群进行网格化精准帮扶,了解他们的就业愿望,建立就业帮扶台账。

“我有十几年的电工经验,但前段时间失业了,感谢社区工作人员上周给我推荐的这个平台,注册了个人信息后,已经有周边的用人单位和我联系了,待遇合适的话我就准备签合同。”

下一步,梅山路社区将深入推进“三公里”就业圈建设,继续开展多样化的技能培训,让辖区劳动者和用工企业感受到更多暖心服务,将目标分解落到实处,以群众的急难愁盼问题为导向,确保就业政策落实,实施精准培训,优化就业服务,切实增强人民群众的获得感和满意度。

桥头集镇 助力项目建设 跑出加速度

星报讯(陶晶晶 记者 赵汗青) 作为合肥市在全国率先建立党建引领全过程人民民主的首批9个乡镇(街道、社区)基层实践点之一,肥东县桥头集镇在加速市级高速公路网重点建设项目——S90芜合高速肥东支线项目落地,紧抓“群众全过程参与,保障公平公正”,将过去群众“被动征收”转变为现在的“自主搬迁”,助力项目建设跑出加速度。

征收方案群众定。起草征求意见稿,通过线下入户分发与线上门户网站公告相结合的方式广泛征求意见,收集了5个村民组63户共230人的反馈单与6起网络咨询。评估公司群众选。超过2/3代表选择的评估机构被认定为本次项目的“中标”单位,做到群众觉得哪家行就用哪家。实施难题群众议。满足绝大多数被征收户合理诉求、做好群众工作顺利完成征收成为项目首要任务。桥头集镇领导班子牵头、项目工作组参加、社区组织,先后3次召开政策宣传解读会与板凳会,群众了解了政策、说出了难题,征收开始前抓住了矛盾点。

二里街社区推动“党建+政企联动”工作新模式

星报讯(章瑞雯 卢玉仲 山孙雨静 记者 沈娟娟) 为加强政企互动,深入了解企业诉求、护航企业发展,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区联合辖区企业代表,一起踏寻红色足迹,重温革命记忆,在党建活动中加强政企合作,及时解决企业难题,促进经济健康发展。

一直以来,二里街社区坚持以党建为引领,以党建带创建,充分发挥党组织领导核心作用和党员先锋模范作用;建立楼宇网格议事群,定期访问包联企业,向企业宣传产业政策导向,加强企业对接,协调媒体平台,关注企业发展动向;帮助辖区内企业成立党组织,不断发展党员,加强了辖区企业对党建工作的认同感,为社区党委以后开展好企业党建工作奠定了良好的基础。

为企业讲政策,做好企业“传声筒”。为了让企业更好地了解政策,确保惠企政策精准落地,梳理市、区、镇、街四级惠企政策,制定详细申报指南,通过会议传达给每一个参会企业,充分做好“传声筒”和“扬声器”,为企业发展带来政策“及时雨”。

为企业解难题,做好企业“助推器”。二里街社区与企业代表面对面交流,了解企业经营情况,收集企业诉求,协调相关部门逐一解决。进一步打通制约企业发展的痛点、难点、堵点,持续优化营商环境。

接下来,二里街社区将联合三里庵街道营商服务部进一步加强和企业的沟通交流,充分发挥自身优势,积极调动资源,凝心聚力,务实前行,不断推进双方党建和经济工作的高质量发展,努力解决企业和群众急难愁盼问题作为优化营商环境的主要突破口,深入开展为企业服务活动,积极帮助辖区企业解决实际困难,助力企业高质量发展。